
دشمن نتوانست مردم را ناامید کند
علیرضا زاکانی، شهردار تهران در حاشیه افتتاح ایستگاه ورزشگاه 
تختی، پیام این پروژه را ناکامی دشمن در ناامیدکردن مردم دانست و 

چند خبر خوب هم برای تهرانی‌ها داشت.

افتتاح بزرگ‌ترین ایستگاه متروی تهران
ایستگاه متروی تختی با 19هزار مترمربع مساحت بزرگ‌ترین 
ایستگاه مترو است. بزرگ‌ترین ایستگاه قبلی 12هزار مترمربع وسعت 
داشت و این ایستگاه 7هزار مترمربع بزرگ‌تر از آن است. علاوه‌براین 
بیش از 2کیلومتر به مسیر تونلی خط7 اضافه شد. به‌عبارتی خط 

1/7کیلومتری به‌صورت دوطرفه تکمیل شد.  

افزایش ۲۵درصدی مسافرپذیری
ویژگی‌های معماری و نوآوری‌های این ایستگاه هزینه ساخت را کاهش 
داد و یک سیمای بومی برای ما رقم زد. هزینه به‌روزشده این پروژه از 
ابتدا تا امروز ۶همت بوده است. با اصلاح سوزن خط، زمان سیر ۵۰درصد 

کاهش و ظرفیت مسافرپذیری نیز ۲۵درصد افزایش یافته است. 

تکمیل پروژه در شرایط جنگی
این پروژه در شرایطی انجام شد که ما در جنگ تحمیلی قرار داشتیم و 
تحت این وضعیت پروژه را به سرانجام رساندیم. این محدوده‌ها تحت 
شدیدترین بمباران‌ها و آتش‌ها قرار داشت، اما قرارگاه خاتم‌الانبیا این 
طرح را در موعد مقرر به سرانجام رساند. در شرایطی که در جنگ تحمیلی 
قرار داشتیم و آمریکا و اسرائیل بدترین جنایات را علیه ما انجام دادند 
و امام ما را به شهادت رساندند، افتتاح چنین طرحی پیام‌هایی در خود 
دارد. مهم‌ترین پیام این است که گرچه دشمن علاقه دارد مردم را ناامید 
کند و با فشار اقتصادی، عدم‌توفیق خود 
در عرصه نظامی را جبران کند، اما 
دست‌اندرکاران این پروژه با تلاش 
فراوان ایستگاه متروی تختی 

را به بهره‌برداری رساندند.

بالاخره ‌هفت‌خط شد
تکمیل خطوط هفت‌گانه تهران با افتتاح ایستگاه تختی

پایتخت در جنگ ۴۰ روزه به الگوی مدیریت بحران کشور تبدیل شد
حسین خوش‌‌اقبال، معاون استاندار و فرماندار تهران: با وجود آنکه حدود ۵۰درصد حمله‌ها در پایتخت 
انجام شد، تهران با انسجام مدیریتی و استمرار خدمت‌رسانی به الگویی موفق برای مواجهه با بحران در کشور 

تبدیل شد. هرگاه مردم در کنار مسئولان قرار گیرند، می‌توان سخت‌ترین شرایط را با موفقیت سپری کرد.

پرداخت ودیعه اسکان به آسیب‌دیدگان جنگ 
نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران: پرداخت ودیعه اسکان به شهروندان آسیب‌دیده 
در جنگ تحمیلی آغاز شده است. پرداخت ودیعه اسکان از طریق مناطق ۲۲گانه انجام می‌شود. شهروندان 

می‌توانند با مراجعه به مناطق پرونده‌های خود را پیگیری و نسبت به دریافت ودیعه اقدام کنند. 

نیلوفر ذوالفقاری؛ روزنامه‌نگارمکث

نگاه

پریسا نوری؛ روزنامه‌نگاردر شهر

در دیدار شهردار تهران با رئیس 
عتبه مقدس علوی چه گذشت؟

روز گذشته در حاشیه مراسم افتتاح ایستگاه متروی تختی، 
شهردار تهران با رئیس عتبه مقدس علوی دیدار کرد. علیرضا 
زاکانی در دیدار سیدعیسی الخرسان با قدردانی از حسن ‌نظر 
عتبه مقدس علوی به شهرداری تهران، همبستگی 2ملت را 

یادآور شد و صحبت‌هایی کرد که در ادامه می‌خوانید.

به لطف خدا زیر یک پرچم حرکت می‌کنیم 
اخوت و پیوستگی حقیقی در دل سختی‌ها نمایان می‌شود. 
تهران بیش از ۷۰روز در نبرد با دشمنان بوده است. در 
این مدت با وجود بمباران‌های متعدد در شهر تهران کار 
خدمت‌رسانی به شهروندان و عمران و سازندگی شهر 
تعطیل نشد، به‌ نحوی که با وجود شرایط جنگی امروز شاهد 
افتتاح ایستگاه متروی تختی در خط۷ هستیم .ما قابلیت‌ها 
و توانمندی‌های ارزنده‌ای داریم که می‌توانیم بر اساس آنها، 
همکاری‌های دوجانبه‌ای با عتبه مقدس علوی تعریف و 
عملیاتی کنیم. این لطف خداوند است که ما زیر یک پرچم 
الهی حرکت می‌کنیم. اگر از هر ایرانی بپرسید وطن دومتان 
کجاست، بی‌تردید پاسخ می‌دهد عراق و متقابلا ملت عراق 

نیز ایران را وطن دوم خود می‌داند.

آمریکا در جنگ آسیب‌های جدی متحمل شده
ایران در ۴۷سال گذشته در تمامی زمینه‌ها با آمریکا درگیر 
بوده ‌است و تنها در کمتر از یک سال اخیر نیز 2بار وارد 
جنگ مستقیم با آمریکا و رژیم صهیونیستی شده‌ایم. در این 
2نبرد نتیجه میدانی نشان می‌دهد که این آمریکاست که 
آسیب‌های جدی‌تری متحمل شده، آسیب‌هایی که هرگز 

تصور آن را نمی‌کرد.
دشمن در صحنه نبرد شکست خورده و به هیچ‌یک از اهداف 
راهبردی خود نرسیده است. به‌زودی و با تحقق وعده الهی، 
پیروزی نهایی برای اسام و ایران برابر دشمنان حاصل 
خواهد شد و پس از آن منطقه روی آرامش و ثبات به‌ خود 
خواهد دید. این چشم‌انداز برای ملت‌های محور مقاومت رقم 

خواهد خورد.

چهره جدید غرب آسیا به‌زودی نمایان می‌شود
اسرائیل بدون پشتیبانی آمریکا قادر به ادامه حیات نیست. 
با شکست قطعی آمریکا، رژیم صهیونیستی نیز نابود خواهد 
شد و غرب آسیا صورت کاملا جدیدی به‌ خود خواهد گرفت. 
ضروری است در آینده نزدیک، ارتباطات و مناسبات نوینی 
میان ملت‌ها و دولت‌ها شکل بگیرد تا مسیر پیشرفت و 

آبادانی هموار شود.

سقفی گرم برای آروین و رادوین

آروین و رادوین، دوقلوهای خانواده قلایی هستند که 
وسط جنگ به دنیا آمدند و خانه و زندگی‌شان در جنگ 
تحمیلی اخیر ویران شد. 2عضو جدید  این خانواده 4 
نفره مدتی پس از اقامت در هتل، متولد شدند و از این رو 
شهرداری سوییتی در اختیار خانواده قرار داد تا روزهای 
آرام‌تری را سپری کنند. همراه با عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران و مریم اردبیلی، رئیس مرکز 
زنان و خانواده شهرداری، به دیدار این خانواده ‌6نفره 

رفتیم.

محفلی سرشار از صمیمیت
در گوشه اتاق، تخت و وسایل نوزاد با سلیقه‌ای خاص چیده 
شده است؛ یکی از دوقلوها در تخت خوابیده و دیگری در 
آغوش مادر آرام گرفته است. دوقلوها ۳۰فروردین متولد 
شده‌اند. فضای اتاق با وجود سادگی، سرشار از انرژی و 
صمیمیت است؛ لبخند، مهمان مشترک خانم و آقای قلایی 
و 2دخترشان است. با ورود مهمانان، نوزاد دیگر چشمانش را 
نیمه‌باز می‌کند و بی‌قرار به‌دنبال آغوش مادر می‌گردد؛ این‌بار 
مریم اردبیلی با تجربه‌ مادرانه، با مهربانی کودک را در آغوش 

می‌گیرد.

وقتی تلخی‌ها شیرین می‌شود
اعضای این خانواده پس از تخریب خانه‌شان در جریان جنگ 
تحمیلی سوم در یکی از هتل‌های پیش‌بینی‌شده شهرداری 
زندگی می‌کردند تا اینکه همزمان با تولد دوقلوها، شهرداری 
به واسطه رفاه اعضای خانواده و ۶نفره شدن‌شان مجموعه‌ای 
را درنظر گرفت. آزاده قادری، مادر دوقلوها می‌گوید: »در‌ ماه 
آخر بارداری بودم که ۱۹اسفند خانه‌مان در خیابان دستغیب 
مورد حمله قرار گرفت. خداراشکر، آن روز هیچ‌کدام در 
خانه نبودیم.« هنوز جمله‌اش تمام نشده که پدر دوقلوها 
با نشان دادن عکس‌های خانه ویران‌شده، با صدایی آرام اما 
پر از درد می‌گوید: »همسرم ابتدا بسیار غصه می‌خورد و 
می‌گفت زندگی بیست‌ساله‌مان را از دست داده‌ایم؛ من مدام 
دلداری‌اش می‌دادم که مهم، سلامت خودمان و بچه‌هاست.« 
او با لبخند به دختر ۷ساله‌اش اشاره می‌کند: »پرنیا خیلی برای 
عروسک‌هایش غصه می‌خورد. به او می‌گفتم به‌جای آنها، 
2عروسک واقعی برایت می‌آورم.« این کلام، لبخند را بر لب 
همه می‌نشاند. پدر که حالا نگاهش نرم‌تر شده، دوقلوها را تماشا 
می‌کند و می‌گوید: »با آمدن آنها، تلخی ویرانی خانه را فراموش 
کردیم. با اینکه سیسمونی بچه‌ها در جنگ از بین رفت، اما 
شهرداری و مردم کنارمان بودند و بهتر از آن را فراهم کردند.«

عضویت پدر دوقلوها در شهرداری
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی 
شهرداری تهران که از طرف شهردار تهران 
هدیه‌ای به رسم یادبود برای دوقلوها و 
2خواهرشان آورده می‌گوید:‌ »خبر به 
دنیا آمدن دوقلوها در درجه اول به همه 

همکاران ما در شهرداری به‌ویژه کسانی که در هتل‌ها و 
بازسازی خانه‌ها مشغول هستند، روحیه داد. این اتفاق قشنگ 
در کنار اخبار تلخ شهادت همشهریان و فقدان عزیزانمان، 
خبر بسیار روح‌بخشی برای خانواده بزرگ شهرداری بود.« 
محمدخانی با پرس‌وجو از کسب‌وکار پدر خانواده متوجه 
می‌شود که به‌دلیل تصادف رانندگی و آسیب‌دیدگی پا، پدر 
خانواده شغل گذشته را از دست داده و اکنون مسافرکشی 
می‌کند. نماینده شهردار تهران به‌ مناسبت این اتفاق مبارک، 
قول داد که به‌زودی پدر دوقلوها به جمع همکاران شهرداری 
بپیوندد. با طرح این موضوع، ‌برق شادی در چشم اعضای 
خانواده دوقلوها می‌درخشد. پدر خانواده با خوشحالی تشکر 
می‌کند و می‌گوید: »از بابت خانه نگرانی نداشتم، چون به 
لطف شهرداری قرار است خانه‌مان را بهتر بسازند و تحویلمان 
بدهند؛ اما تنها نگرانی‌ام بیکاری‌ام بود که حالا از این پیشنهاد 
شما بسیار خوشحالم. انصافا بچه روزی خودش را می‌آورد، من 

به این اعتقاد دارم. از شما ممنونم.«
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صفحه‌آرا: علی حسنی

شهادت رهبر انقلاب مصیبتی 
مشترک بین ملت ایران و عراق است

سیدعیسی الخرسان، رئیس عتبه 
مقدس علوی: شهادت رهبر انقلاب 
اسلامی مصیبتی مشترک میان 2ملت 
است. ما روزهای بسیار دشواری را پشت 
سر گذاشتیم، به‌ویژه آن روز که خبر 

شهادت رهبر انقلاب در جهان اسلام منتشر شد. امید 
ما به درگاه الهی آن است که این ایام سخت سرانجام به 
پیروزی و نصرت جبهه حق بینجامد. از خداوند متعال 
مسألت داریم ملت شریف ایران و نظام جمهوری اسلامی 

را در پناه خود محفوظ و پایدار بدارد.

ایران زنده‌تر از همیشه
مریم اردبیلی، مدیرکل زنان و 
خانواده شهرداری تهران: در میان 
این فضای جنگ و آوار، خبرهایی از این 
دست که از جنس نور و امید برای آینده 
کشور هستند، همه را بسیار خوشحال 

می‌کند. این خانواده با این روحیه، انگیزه و انرژی مثبتی 
که در آنها دیدیم، با وجود از بین رفتن خانه‌شان، چشم 
به آینده دارند و امیدوار هستند. این خانم با توجه به 
توانمندی‌شان به‌عنوان مادر 4فرزند، نمونه‌ای از مادران 
توانمند، پرانرژی و باانگیزه ایرانی هستند که ما از ایشان 

انرژی و امید می‌گیریم. 

مهدی اسماعیل‌پور| روزنامه‌نگار |  دویست 
گزارش

و شانزدهمین پویش امید و افتخار به 

بهره‌برداری از ایستگاه متروی ورزشگاه 

تختی و 2/5  کیلومتر مسیرریلی جدید با حضور 

شهردارتهران و جمعی از مدیران شهری و اعضای شورای 

شهر اختصاص داشت. با بهره برداری از این ایستگاه پرونده 

بخش اصلی خط7 متروی تهران بسته شد. ورزشگاه تختی 

بیست‌و‌دومین ایستگاهی است که در این دوره از مدیریت 

شهری به بهره برداری رسید.تسهیل و توسعه حمل و نقل 

عمومی در پایتخت رویکرد اصلی دوره ششم مدیریت 

شهری است، از شهریور سال ۱۴۰۰ تاکنون ۲۲ ایستگاه 

جدید در خطوط مختلف مترو به بهره برداری رسیده تا 

تعداد ایستگاه های فعال به عدد 163 برسد.

ایستگاهی با طراحی و معماری متفاوت 
آخرین ایستگاه باقیمانده از خط7 متروی تهران 
هم به بهره‌برداری رسید. این ایستگاه در بلوار شهید 
فهمیده، روبه‌روی ورزشگاه تختی قرار دارد. طراحی 
متفاوت ورودی ایستگاه، آن را از دیگر ایستگاه‌های 
متروی تهران متمایز کرده است و خبری از کیوسک 
ورودی نیست. سردر ورودی ایستگاه شباهت زیادی 
به معماری ورزشگاه تختی دارد. 2ورودی در چپ 
و راست ایستگاه با 6دستگاه آسانسور مسافران را از 
سطح زمین به عمق 28متری و سکوی مسافربری 
می‌رساند. در کنار ورودی‌ها، 4دستگاه آسانسور 
هم در ورودی ایستگاه قرار دارد. طراحی و تمام 
المان‌های به‌کار رفته در ایستگاه، ورزشی است. 
ازجمله شعری از فردوسی که با این مضمون در 
ورودی ایستگاه به چشم می‌خورد:»ز نیرو بود مرد 

را راستی/ زسستی کژی زاید و کاستی«

دستاوردهای ریلی مدیریت شهری ششم 
  راه‌اندازی بزرگ‌ترین پایانه زیرزمینی قطارهای 

شهری: پایانه اکباتان )خط ۴(
  احداث مسیر ریلی - تونلی به طول ۴۲کیلومتر

ایستگاه ورزشگاه تختی 
کدام محدوده‌ها را 

پوشش می‌دهد؟
  شمال افسریه 
  بزرگراه بسیج 
  سه‌راه تختی 

  شهرک‌های شرق تهران

مشخصات 
ایستگاه 

ورزشگاه تختی

موقعیت منطقه شهرداری: 
منطقه14

عمق متوسط ایستگاه:

طول سکو: 28متر 

فاصله تا ایستگاه بعدی: 160متر

وسعت: 1700متر

19200مترمربع 
زیربنای کل ایستگاه

ویژگی‌های ایستگاه ورزشگاه تختی
  عریض‌ترین ایستگاه متروی زیرزمینی کشور 

  طولانی‌ترین ایستگاه شبکه متروی کشور
  پهناورترین ایستگاه جزیره‌ای غیرتقاطعی متروی تهران

  آخرین ایستگاه باقیمانده بخش اصلی خط7 مترو 

25
سال پیش ساخت 

خط7 مترو 
کلنگ‌زنی شد

22
ایستگاه در دوره 

ششم مدیریت شهری 
احداث شده است

6
همت هزینه به‌روز 
شده برای ساخت 
ایستگاه متروی 

تختی است

2.5
 کیلومتر با افتتاح 

ورزشگاه تختی به طول 
شبکه مترو افزوده 

شد

42
کیلومتر مسیر مترو 

در این دوره از مدیریت 
شهری ایجاد شده 

است

وضعیت ایستگاه‌های متروی پایتخت
قبل از شهریورسال 1400: ۱۴۱ ایستگاه

تا اردیبهشت1405: ۱۶۳ ایستگاه
افق پیش رو: رسیدن به ۳۰۴ ایستگاه در ۵ سال آینده

تعداد ایستگاه: 
یک

نام ایستگاه: 
شهر جدید پرند 

)در امتداد جنوبی 
خط یک مترو(

خط 
۱

تعداد ایستگاه: 
۱۴

نام ایستگاه‌ها: 
شهید رضایی، بوستان لاله، کارگر، میدان هفتم‌تیر، 

میدان حضرت ولی‌عصر)عج(، آیت‌الله کاشانی، 
بهارشیراز، شهرزیبا، شهدای کن، شهران، کوهسار، 

میدان خراسان، حضرت مریم مقدس)س(، سرباز وطن

خط 
6

تعداد ایستگاه: 
یک

نام ایستگاه: 
ایستگاه علامه 
جعفری )بخش 

توسعه غربی(

خط 
4

تعداد ایستگاه‌ها: 
۶

نام ایستگاه‌ها: 
توحید، بوستان گفتگو، ۱۷ شهریور، 

شهید دادمان، میدان کتاب، 
ورزشگاه تختی 

خط 
7

517
کیلومتر طول کل شبکه 

مترو با اضافه شدن 
خطوط جدید خواهد بود

6خبر خوش شهردار تهران در حاشیه افتتاح ایستگاه متروی تختی چه بود؟
1 تمدید خدمات رایگان مترو و اتوبوس تا 27اردیبهشت 
2 تشکیل باشگاه شهروندان برای ارائه خدمات رایگان 

و باتخفیف حمل‌ونقل عمومی
3 تسریع پرداخت ودیعه و اجاره برای ساکنان 

آسیب‌دیده در هتل‌ها 

4 بررسی زیرساخت‌ها و فعال‌کردن دوربین‌های سطح 
شهر با همکاری مراکز امنیتی 

5 نصب 23یونیت پله‌برقی در ایستگاه‌های مترو 
6 تعمیر ورزشگاه تختی و برگرداندن آن به عرصه 

خدمت 

ساخت واگن‌ها در چین آغاز و 2رام 
تکمیل شده است 

محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار 
تهران: در دوره ششم مدیریت شهری، تاکنون ۴۲ کیلومتر 
مسیر و 22ایستگاه به بهره‌برداری رسیده است. این موضوع 
نشان می‌دهد عملکرد مدیریت شهری در توسعه خطوط 
مطلوب بوده و عملکرد بی‌نظیری نسبت به دوره قبل 
داشته‌ایم؛ همچنین در این دوره قرارداد هزار و ۱۸۴ واگن 
مترو را با همکاری وزارت کشور نهایی کردیم که ساخت 
واگن‌ها در چین آغاز و 2رام تکمیل شده است. امیدوارم 
به‌زودی بتوانیم این رام‌ها را به سمت کشور حمل کنیم؛ 
علاوه بر این قرارداد، ساخت ۱۱۳ رام قطار ملی نیز عملیاتی 
شده و شهروندان شاهد ورود 3رام قطار ملی به خطوط بودند.

کدام 
ایستگاه‌های 

مترو در دوره ششم 
به بهره‌برداری 

رسیدند؟


